Probeprifung: LU 3.06 Muster, Term, Gleichung

Name Vorname Z&:%{W
PENCAL NP

Bem.: Mit TR. Achte auf Ubersichtliche Darstellung und Lésungswege sowie Schrift.

1 Zeichne jeweils die nichste Figur und vervollstandige die Wertetabellen.
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Figur F, 1 2 3 4 5 6

Anzahl Quadrate 5 42 Z/f 32 L{S 60
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Figur F, 1 2 3 4
Anzahl Quadrate A L‘ g 46
Anzahl Punkte 0 O 2 é
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Figur F,

Anz. Halbkreise
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Anz. Liicken /( A 2 L | 15 M| 28 KA »[(5 ¥ '(X’/f) i \(7‘— y
Wie viele Halbkreise kommen von der 99. zur 100. Figur dazu? 14 : +3‘ 2 )

Bor due x-fem Tijur dind guris x Habhreie damdtomw ~  Avo

Wie viele Liicken kommen von der 99. zur 100. Figur dazu?

Boi duw y~fon 'ﬁaw il gtacis (x-1) ko dogusdesmen =+ 9




2 Berechne diese Summen:

Zahlenfolge Rechnung Summe
A 1+11+12+ +2 (A4+2)- 417 Ab.5
B 5+6+7+ ..+ 100 (5+400)‘ 4 : 7 50[/0
C 10 + 9.99 + 9.98 + +1 (4 +Ao)- 94 7 ‘{955.5
D D+ 4+6+ . +102 (21"40?)- 871 32 2652-
3.
Fy Fa Fs Fa
Z
Figur F Fa Fs Fa Fs Fio Fx

Anzahl Wrfel i 6 12 20 30 110 X7+ X

4!.\- Drei der fiinf Terme sind gleichwertig. Markiere sie und begriinde deine Wahl.
Term 1 (x+1)242x1 oM x'HIx+ At 7x = X+ x4
Trm2 @ xan-2¢ X 93Xt 3x bx+4 ~Ixts X HIXH
Term3  (x+1)(x+2) O x2rix+ x +2 = xt+2x32
Term 4 x*+4x+1 l"_ﬁl
Term5  (x+2) L] x? U + 4

B Ergénze zu den drei gleichwertigen Termen die Wertetabelle.
In der Tabelle bezeichnet y die Anzahl Hauschen, die fiir die x-te Figur bendtigt werden.

x = Figur 1 2 3 4 10 30 | 100

y = Anzahl Hauschen  _ é___ _43 22 _ 33 ) 4‘/4 4024 _/10/1/0{
\_____5 - Y = >
13 t3 g

¢ Zeichne eine eigene Figurenfolge, die zur Wertetabelle in Aufgabe B passt.
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5. Zeige durch umformen, dass die Terme gleichwertig sind.

Term 1 x?>+3x+3

Term2 x(x+3)+3 = XZ*'-?K*Z
Term3 3 (x+1)+x* =3x+3+ x% = x2+3x+73
Termd  ix+3) (x+1)-x = Yt xrixp 2o~ = x4 343

6. ThXMZ-

717
7.

Skizze 1 Skizze 2 Skizze 3 Skizze 4

%%
7

A Vier Schilerinnen haben die Flichen unterschiedlich zerlegt und die Anzahl
der blauen Hauschen a, berechnet. Die vier Skizzen links zu Figur 2 zeigen auf
wie die Schilerinnen sich die Muster vorgestellt haben. Welcher Term passt
zu welcher Skizze?

L

Term1  a = (3n+1):(2n+1)-3 n-(n+ 1) tkigxe
Term2 a,= (3n+1)(n+1)-2-n-1 — Sk,ml
Term3 a,= 3-n*+1-(n+1)+1-n 5 Sla‘w
Termd4 3a_ =

AN (R ( F R — SkA'ﬂc@

B Zeige durch Umformen, dass die Terme aquivalent sind.

Tem(® (30 1) (2041)= 3n-(ury) = bu?t But F1-8y2-3n = Sn® + Dn 4
Tem (D (3n) “ (MF1) =214 = 302630 v An 4 - /B = 3u? t2 44
TZM@ 3t e A(um) £ 1y = 3ttt 1+ 4y =z 3y?lt2nt/
Tm(®) Wt ¢ (mea)t = = Wl nls nes = 3n? 12 +1







